

**ABSCHRIFT
VON DER
NIEDERSCHRIFT**

Sitzung der Gemeindevertretung
am 15.07.2021
im Rathaus Malsfeld, Lindenstr. 1

Für diese Sitzung enthalten die Seiten
1 bis 6 der Verhandlungsnieder-
schrift Beschlüsse mit den lfd. Nr. 1
bis 10

Beginn: 19.30 Uhr – Ende: 21.58 Uhr

Mitgliederzahl: 23 (anwesend: 23)

Anwesend:

a) stimmberechtigt:

1. Ackermann, Holger
2. Beisecker, Clarissa
3. Böse, Michael
4. Fleischert, Daniel
5. Garde, Andreas
6. Giesen, Benjamin
7. Götzmann, Rolf
8. Grünhaupt, Bernd
9. Hedderich, Mario
10. Dr. Heyn, Johannes
11. Hocke, Hans-Werner
12. Janassek, Edgar
13. Kaiser, Claudia
14. Karmann, Marion
15. Keim, Lisa
16. Leyh, Dominik
17. Marx, Sindy
18. Müller, Florian
19. Dr. Pitz, Pascal
20. Schirmer, Erdmute
21. Schirmer, Reimund
22. Teumer-Weißenborn, Andre
23. Ziebarth, Harald

b) nicht stimmberechtigt:

Gemeindevorstand: Bürgermeister Herbert Vaupel
 Erster Beigeordneter Lothar Kothe
 Volker Komiske
 Dr. Ralf-Urs Giesen
 Melanie Spangenberg

Es fehlten:

a) entschuldigt:

Grund:

b) unentschuldigt

seitens der Gemeindevertretung:

-

seitens des Gemeindevorstandes:

Michael Hanke

Jochen Ackermann

Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 09.07.2021 auf Donnerstag, d. 15.07.2021 um 19.30 Uhr - unter Mitteilung der Tagesordnung - einberufen worden.

- Tag, Zeit, und Ort der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekannt gegeben worden. -

TAGESORDNUNG

TOP 1:

Bericht über den Haushaltsvollzug gem. § 28 GemHVO sowie Bekanntgabe der Genehmigung zur Haushaltssatzung gem. § 50 Abs. 3 HGO

TOP 2:

Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an den Förderprogrammen „IKEK“, „Lebendige Zentren“ und „Zukunft Innenstadt“

TOP 3:

Beratung über den Prüfungsauftrag zum CDU-Antrag vom 07.05.2021 zur Live-Übertragung von gemeindlichen Gremiensitzungen

TOP 4:

Antrag der CDU-Fraktion vom 18.06.2021 auf Einführung eines Ratsinformationssystems

TOP 5:

Antrag der CDU-Fraktion vom 18.06.2021 auf Einrichtung von „Co-Working Spaces“ im Rahmen des Förderprogramms „Zukunft Innenstadt“

TOP 6:

Antrag der GiB-Fraktion vom 22.06.2021 auf Digitalisierung - Prüfung/ Information zum Sachstand e-Voting

TOP 7:

Antrag der CDU-Fraktion vom 23.06.2021 auf Berichterstattung hinsichtlich der Verfügbarkeit von Baugrundstücken bzw. Fortschritt bei der Ausweisung von Baugrundstücken

TOP 8:

Antrag der CDU-Fraktion vom 24.06.2021 auf Einführung eines Budgets unserer Ortsbeiräte

TOP 9:

Antrag der FDP-Fraktion und SPD-Fraktion vom 24.06.2021 auf zeitgemäße und ansprechende Gestaltung der Verkehrskreisel sowie einer Sanierung der umgebenden Straßenbereiche im Gewerbegebiet

TOP 10:

Anfrage der FDP-Fraktion und SPD-Fraktion vom 24.06.2021 auf Berichterstattung zum Hochwasserschutz vor Starkregenereignissen im OT Elfershausen

Verhandlungsniederschrift und Beschluss**TOP 1:**

Bericht über den Haushaltsvollzug gem. § 28 GemHVO sowie Bekanntgabe der Genehmigung zur Haushaltssatzung gem. § 50 Abs. 3 HGO

Beschluss:

Die Berichterstattung über den Haushaltsvollzug sowie die Bekanntgabe der Genehmigung zur Haushaltssatzung erfolgt im Rahmen der Sitzung durch Bürgermeister Vaupel.

TOP 2:

Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme an den Förderprogrammen „IKEK“, „Lebendige Zentren“ und „Zukunft Innenstadt“

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt eine Bewerbung zur Teilnahme am Förderprogramm „Lebendige Zentren“.

Des Weiteren nimmt die Gemeindevertretung von der vorgenommenen Interessensbekundung am Förderprogramm „Zukunft Innenstadt“ durch den Gemeindevorstand vom 29.06.21 zustimmend Kenntnis.

Abstimmungsergebnis:

23 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

TOP 3:

Beratung über den Prüfungsauftrag zum CDU-Antrag vom 07.05.2021 zur Live-Übertragung von gemeindlichen Gremiensitzungen

Beschluss:

Die Gemeindevertretung beschließt zum jetzigen Zeitpunkt den Antrag zunächst zurückzustellen und ggf. im Zusammenhang mit dem OZG neu zu bewerten. Die Live-Übertragung von Gremiensitzungen soll Einfluss auf die Agenda-Sitzung der im Rahmen der Umsetzung des OZG verbundenen Kommunen finden. Allerdings sollten lediglich Sitzungen der Gemeindevertretung übertragen werden. Spätestens bei der letzten Sitzung des HaFi vor der Sommerpause 2022 ist Bericht über den Sachstand zu erteilen.

Abstimmungsergebnis:

23 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

TOP 4:

Antrag der CDU-Fraktion vom 18.06.2021 auf Einführung eines Ratsinformationssystems

Beschluss:

Der Prüfantrag wird zur weiteren Beratung zunächst an den Gemeindevorstand übergeben.

Abstimmungsergebnis:

23 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

TOP 5:

Antrag der CDU-Fraktion vom 18.06.2021 auf Einrichtung von „Co-Working Spaces“ im Rahmen des Förderprogramms „Zukunft Innenstadt“

Beschluss:

Die CDU-Fraktion zieht ihren Antrag vom 18.06.2021 zurück.

TOP 6:

Antrag der GiB-Fraktion vom 22.06.2021 auf Digitalisierung - Prüfung/ Information zum Sachstand e-Voting

Beschluss:

Der Gemeindevorstand wird beauftragt sich über den momentanen Sachstand zum Thema e-voting beim Land Hessen als auch beim HSGB zu informieren und der Gemeinde im Anschluss zu berichten.

Abstimmungsergebnis:

12 Ja-Stimmen
11 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

TOP 7:

Antrag der CDU-Fraktion vom 23.06.2021 auf Berichterstattung hinsichtlich der Verfügbarkeit von Baugrundstücken bzw. Fortschritt bei der Ausweisung von Baugrundstücken

Beschluss:

Die Berichterstattung erfolgt im Rahmen der Sitzung durch Bürgermeister Vaupel.

TOP 8:

Antrag der CDU-Fraktion vom 24.06.2021 auf Einführung eines Budgets unserer Ortsbeiräte

Beschluss:

Seitens der FDP/ SPD Fraktion ergeht folgender Änderungsantrag:

- Die Zuweisungspauschale auf 3,- €/ Einwohner festzusetzen.
- Die Auszahlung des Ortsbeiratsbudgets im Haushaltsjahr 2022 als Test laufen zu lassen und danach einer Prüfung zu unterziehen.
- Der Gemeindevorstand wird beauftragt, eine Richtlinie zu erstellen, in der festgelegt wird, für welche Maßnahmen die Zuweisung des Ortsbeiratsbudgets verwendet werden kann.

Abstimmungsergebnis:

14 Ja-Stimmen
6 Nein-Stimmen
3 Enthaltungen

Der Änderungsantrag ist somit angenommen.

TOP 9:

Antrag der FDP-Fraktion und SPD-Fraktion vom 24.06.2021 auf zeitgemäße und ansprechende Gestaltung der Verkehrskreisel sowie einer Sanierung der umgebenden Straßenbereiche im Gewerbegebiet

Seitens der CDU- Fraktion ergeht folgender Erweiterungsantrag:

Der Gemeindevorstand wird ferner aufgefordert einen Wettbewerb, gerichtet an alle Vereine, Institutionen und Bürgerinnen und Bürger, zur Gestaltung der Kreisel ins Leben zu rufen.

Abstimmungsergebnis:

3 Ja-Stimmen
16 Nein-Stimmen
4 Enthaltungen

Der Antrag ist somit abgelehnt.

Beschluss:

Die Gemeindevertretung bittet den Gemeindevorstand, zuständigkeitshalber mit Hessen Mobil zur Umsetzung dieser Maßnahmen (Kreiselgestaltung und Straßensanierung) Kontakt aufzunehmen. Über das Ergebnis sind die Ausschüsse sowie die Gemeindevertretung unaufgefordert durch Berichterstattung zu informieren.

Abstimmungsergebnis:

23 Ja-Stimmen
0 Nein-Stimmen
0 Enthaltungen

TOP 10:

Anfrage der FDP-Fraktion und SPD-Fraktion vom 24.06.2021 auf Berichterstattung zum Hochwasserschutz vor Starkregenereignissen im OT Elfershausen

Beschluss:

Die Berichterstattung erfolgt im Rahmen der Sitzung durch Bürgermeister Vaupel.

Das Protokoll wird nach Verlesen einstimmig genehmigt.

Ende der Sitzung: 21.58 Uhr

gez.
Schirmer
Vorsitzender

gez.
Schnaudt
Schriftführer